
LXXI. 

TORNATA DEL 28 GIUGNO 1878 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE MAUROGÒNATO. 

SOMMARIO. Petizione trasmessa ad una Commissione. = Congedi. Svolgimento della proposta di 
legge del deputato Compans per la costituzione in comune della borgata di Santena, consentita dal mi-
nistro per l'interno e presa in considerazione. = Seguito della discussione del disegno di legge per la 
proroga del corso legale dei biglietti degli istituti di emissione — Modificazione all'articolo 6 proposta 
dal relatore, accettata dal ministro per le finanze — Spiegazioni domandate dal deputato Diligenti, e 
date dal ministro — Approvazione del detto articolo e dell'articolo 7 ed ultimo — Aggiunta proposta 
dal ministro all'articolo 5, accettata dal relatore e approvata — Scrutinio segreto sopra questo disegno 
di legge, che risulta approvato. = Annunzio di una interrogazione al ministro per le finanze sugli 
effetti che produce in Sicilia la revisione del reddito imponibile dei fabbricati, rinviata alla discussione 
del bilancio definitivo dell'entrata. — Discussione generale del disegno di legge per un'inchiesta sulle 
ferrovie del regno e per l'esercizio provvisorio governativo della rete, ferroviaria dell'Alta Italia — 
Considerazioni intorno alla inchiesta proposta, agli scopi da raggiungersi, e al sistema dell'esercizio 
per conto dello Stato, dei deputati Zeppa, Lugli, Gabelli, Marselli — La discussione generale è 
chiusa, dopo riserve del deputato Viarana — Annunzio di emendamenti del ministro pei lavori pub-
blici agli articoli 1 e 4 ; di una proposta di legge del deputato Biszozero ; e di una interrogazione del 
deputato Di Pisa al ministro pei lavori pubblici sull'esecuzione della legge 6 giugno 1877 per la revi-
sione generale dei redditi dei fabbricati, rinviata alla discussione del bilancio dell'entrata. = Presen-
tazione dal ministro pei lavori pubblici di un disegno di legge per la concessione della costruzione di 
ferrovie a sezione ridotta da Tremczzina a Porlezza e da Luino a Fornasette. 

La seduta è aperta alle 2 pomeridiane. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato. 
Il segretario Quartieri legge il sunto delle se-

guenti petizioni : 
1727. Roedel Mario Giovanni Battista Leone, na-

tivo di Svizzera, già capitano nel corpo dei vo-
lontari italiani, si rivolga al Parlamento per otte-
nere che gli vengano concessi i diritti politici. 

1728. Il Consiglio comunale di Arzignano, pro-
vincia di Vicenza, esprime il voto che sia dalla Ca-
mera accolta la proposta della Giunta per la com-
pleta abolizione della tassa di macinazione sui ce-
reali inferiori. 

1729. Soliani Raschini conte Antonio, tenente 
nel corpo veterani, inoltra alla Camera una do-
manda tendente ad ottenere una largizione in risar-
cimento dei danni sofferti per cagione politica. 

1730. La Deputazione provinciale di Calabria ul-
teriore seconda, sottopone alla Camera alcune con-
siderazioni intese ad ottenere che la linea ferrovia-
ria Eboli-Reggio venga allogata in prima categoria 
e che sia accolto favorevolmente un suo voto per un 
tronco Jonio-Tirreno. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Lucchini ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

LUCCHINI. Prego la Camera di accordare l'ur-
genza alla petizione 1728, del comune d'Arzignano, 
con cui si domanda la completa abolizione della 
tassa di macinazione sui cereali inferiori ; e prego l'o-
norevole presidente di volerne ordinare l'invio alla 
Commissione che ha in esame il progetto di legge 
relativo. 


